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ΚεφάλαιοΚεφάλαιο 44

∆ικτυώµατα∆ικτυώµατα RF (RF (συνέχειασυνέχεια))
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S-Παράµετροι (scattering parameters)
Γιατί S-Παράµετροι;
•Στις Υ.Σ. δεν είναι εύκολο να δηµιουργήσουµε βραχυκυκλώµατα και ανοιχτοκυκλώµατα ιδίως σε
µεγάλο εύρος συχνοτήτων.
• Η ορθή λειτουργία των κυκλωµάτων Υ.Σ. εξαρτάται από τη σύνθετη αντίσταση φόρτου τους.

S-Παράµετροι: συντελεστές διάδοσης και
ανάκλασης.
Τα σήµατα εισόδου και εξόδου είναι «κύµατα» και
όχι τάσεις και ρεύµατα.

όπου:

Το τετράγωνο των a και b αντιστοιχεί στην ισχύ των
προσπιπτόντων και των ανακλωµένων κυµάτων.
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Όταν οδηγείται η είσοδος και η έξοδος τερµατίζεται στη Ζ0=>α2=0, οπότε:

Οµοίως, όταν οδηγείται η έξοδος και η είσοδος τερµατίζεται στη Ζ0=>α1=0, οπότε:

( συντελεστής ανάκλασης εισόδου µε προσαρµοσµένη έξοδο)

( συντελεστής απολαβής τάσης µε προσαρµοσµένη έξοδο)

( συντελεστής ανάκλασης εξόδου µε προσαρµοσµένη είσοδο)

( συντελεστής ανάστροφης διάδοσης τάσης µε
προσαρµοσµένη είσοδο)
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Χάρτης Smith

Γ: Συντελεστής ανάκλασης.
Ο Χάρτης Smith είναι απεικόνιση στο επίπεδο Γ των
γεωµετρικών τόπων σταθερής ωµικής αντίστασης και
σταθερής εµπέδησης. 
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Γ

Γ

Γ
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Πρόβληµα: Να σχεδιαστεί δικτύωµα τύπου-L για την προσαρµογή της ZL προς τη Z0 στη
συχνότητα των 4GHz αν ZL/ Z0=0,15+j0,60.

Προσαρµογή αντιστάσεων µε τη βοήθεια του Χάρτη Smith.
Η προσαρµογή σύνθετων αντιστάσεων συνίσταται στη µετακίνηση από ένα τυχαίο σηµείο του
Χάρτη Smith στο κέντρο του όπου ισχύει Z/Z0=Y/Y0=1. Η µετακίνηση αυτή θα πρέπει να γίνει
µε τη χρήση στοιχείων µε µικρές απώλειες. Θα πρέπει να χρησιµοποιηθούν όσο το δυνατόν
λιγότερα στοιχεία (συνήθως δύο) και µε όσο το δυνατόν µικρότερες τιµές (για να µην έχουν
µεγάλες διαστάσεις). 

ZL

C2

Z0 => C1


